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По др шка 
раз вој ним
про јек ти ма

У
про те клом пе ри о ду, Нор ве шка је у од но су на сво -
је ка па ци те те нај ве ћи до на тор Ср би је, а Ми ни -
стар ство од бра не те зе мље је дан је од нај ве ћих
до на то ра на ше вој ске. Нај зна чај ни је ме ђу на род не

ак тив но сти у про те клим го ди на ма, као што је уче шће у ми -
ров ној ми си ји у Ча ду, би ло је у окви ру кон тин ген та нор ве -
шке вој ске и то је јед но од нај ва жни јих ис ку ста ва ко је има
на ша вој ска у ми ров ним опе ра ци ја ма, ис та као је ми ни стар
од бра не Дра ган Шу та но вац на кон раз го во ра са ми ни стром
од бра не Кра ље ви не Нор ве шке Еспе ном Бар том Еиде ом,
из ра зив ши исто вре ме но за до вољ ство што су раз го во ри са
нор ве шким ко ле гом би ли са др жај ни и по зи тив ни.

На са стан ку у Топ чи де ру, 30. но вем бра, било је ре чи о
на став ку са рад ње у обла сти вој не ме ди ци не и вој ног школ -
ства, али и о енер гет ској ефи ка сно сти, у че му је Нор ве шка
ли дер у Евро пи, па и у све ту. Том при ли ком ука за но је на
нео п ход ност да се и у Ми ни стар ству од бра не Ср би је, као и
у Вла ди у це ло сти, ус по ста ви но ви ре жим енер гет ске ефи -
ка сно сти и уште де енер ге на та.

– У овом тре нут ку по сто ји ин те ре со ва ње и за за јед нич -
ку обу ку и за да ље уче шће у ми ров ним опе ра ци ја ма, пре
све га о уче шћу на ших ме ди цин ских ти мо ва, и ве ру је мо да
ће сле де ћа го ди на би ти у зна ку за јед нич ких ак тив но сти –
по ру чио је ми ни стар Шу та но вац на гла сив ши да су за јед -
нич ка ис ку ства под јед на ко ва жна за обе стра не.

Из ра зив ши за до вољ ство успе шним са стан ком, но во -
по ста вље ни ми ни стар од бра не Кра ље ви не Нор ве шке Еспен
Барт Еиде ис та као је да Нор ве шка и Ср би ја на мно гим по -
љи ма има ју ве о ма бли ске од но се, али да је са рад ња у обла -

П о с е т а  м и н и с т р а  о д б р а н е  Н о р в е ш к е

До ла зак у Бе о град пр ва је 

би ла те рал на по се та нор ве шког 

ми ни стра од бра не Еспе на 

Бар та Еидеа од ње го вог

по ста вље ња на ду жност, 

што го во ри о по све ће но сти 

са рад њи са Ср би јом 

и срп ском вој ском 



7На но ви нар ско пи та ње о кон крет ној по мо ћи Нор ве -
шке и пла но ви ма за уче шће Вој ске Ср би је у ми ров ним ми -
си ја ма у сле де ћој го ди ни, ми ни стар Шу та но вац ре као је да
је Нор ве шка је дан од нај ве ћих до на то ра Ср би је и Ми ни -
стар ства од бра не.

– Нор ве шка нас је до са да по мо гла са око 20 ми ли о на
евра. Има мо још до на ци ја и дру гих зе ма ља. Оче ку је мо до -
на ци ју Тур ске у то ку ове го ди не и по чет ком сле де ће. Ва -
жно је да су те зе мље пре по зна ле си стем од бра не као раз -
вој ни ка па ци тет и же ле да нам по мог ну да за вр ши мо ре -
фор му – ис такaо је Шу та но вац.

П о  м о ћ  Н о р  в 	  ш к 	

– Од ла зак вој них пен зи ја из си сте ма од бра не, чи ме
ће се сма њи ти бу џет си сте ма, не ће угро зи ти функ ци о ни -
са ње Ми ни стар ства – ре као је ми ни стар Шу та но вац и на -
гла сио да ће ти ме по ста ти ја сно да бу џет Вој ске ни је та -
ко ве ли ки, да је ме ђу нај ма њи ма у ре ги о ну у од но су на
ве ли чи ну зе мље, и да је нео п ход но да се он с вре ме ном
по ве ћа ва. 

– Оче ку је се да ће бу џет Ми ни стар ства од бра не би -
ти око 50 ми ли јар ди. Ре фор ма вој ног пен зи о ног си сте ма,
та ко ђе је је дан до бар ре форм ски по тез. Вој ни пен зи о не -
ри ни су из гу би ли ни јед но пра во ко је су има ли до са да, а
ве ру јем да ће њи хо ве по тре бе би ти мно го бо ље за до во -
ље не. Оче ку је мо да ће наш здрав стве ни фонд би ти још
ви тал ни ји, што ће до при не ти то ме да вој но здрав ство бу -
де на нај ви шем ни воу – ре као је ми ни стар Шу та но вац.

В о ј  н 	  п 	 н  з и  ј 	  и  б у  џ 	 т
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сти од бра не нај те шња. Пре ма ре чи ма ми ни стра Еидеа та са -
рад ња је тра ја ла то ком чи та вог про це са ре фор ми у си сте му
од бра не Ср би је.

– Посеб ну па жњу усме ри ли смо на раз ви ја ње на ших за -
јед нич ких ка па ци те та, на парт нер ство у обла сти вој не ме ди -
ци не, чи ји су се ре зул та ти по ка за ли у на шој за јед нич кој ми си -
ји у Ча ду – ре као је Еиде.

Ми ни стар Еидe че сти тао је ми ни стру Шу та нов цу и ње го -
вом ти му, као и Ми ни стар ству од бра не ко је се по ка за ло као
пред вод ник у про це су ре фор ми у Ср би ји, и на гла сио да тај
успех тре ба да по слу жи као при мер ко ји тре ба сле ди ти.

– Ве о ма је ва жно да на ста ви мо на шу са рад њу у свим
обла сти ма, а на ро чи то на по љу европ ских ин те гра ци ја. Жи ви -
мо у те шким вре ме ни ма и због то га је ва жно да се др жи мо за -
јед но и да ра ди мо на европ ској са рад њи, јер вр ло до бро зна -
мо шта би би ла ал тер на ти ва ко ја би ишла на ште ту свих нас –
ре као је нор ве шки ми ни стар од бра не.

Го во ре ћи о зна ча ју са рад ње две ју зе ма ља, ми ни стар Шу -
та но вац под се тио је на из ја ву пре ми је ра Кра ље ви не Нор ве -
шке Јен са Стол тен бер га, ко ји је ис та као да је „стуб од но са Ср -
би је и Нор ве шке упра во са рад ња у обла сти од бра не“ . ƒ

Биљана МИ ЉИЋ
Сергеј КОМ НЕ НИЋ
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Пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је Бо рис Та дић, сход -
но Устав ним и за кон ским над ле жно сти ма, до нео је 12.
де цем бра ука зе о по ста вље њи ма и уна пре ђе њи ма у
Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је.

ПО СТА ВЉЕ ЊА НА НО ВЕ ДУ ЖНО СТИ

Но ви на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је је ге -
не рал-пот пу ков ник ЉУ БИ ША Ми лин ка ДИ КО ВИЋ. До
са да је био ко ман дант Коп не не вој ске.

Ди рек тор (глав ни ин спек тор) Ин спек то ра та од -
бра не Ми ни стар ства од бра не Ре пу бли ке Ср би је је ге -
не рал-пот пу ков ник АЛЕК САН ДАР Ми о дра га ЖИВ КО -
ВИЋ, до са да шњи ко ман дант Ко ман де за обу ку.

За ко ман дан та Коп не не вој ске по ста вљен је бри -
гад ни ге не рал МИ ЛАН Ми ло са ва МОЈ СИ ЛО ВИЋ, ко ји
је био на ду жно сти за ме ни ка ко ман дан та Здру же не
опе ра тив не ко ман де Ге не рал шта ба ВС. 

Но ви на чел ни ка Упра ве за људ ске ре сур се (Ј-1) Ге -
не рал шта ба Вој ске Ср би је је пу ков ник реч них је ди ни -
ца ПЕ ТАР Ђор ђи ја БО ШКО ВИЋ, до са да шњи на чел ник
Упра ве за од но се са јав но шћу.

У Н А  П Р Е  Ђ Е  Њ А  У  В И  Ш И  Ч И Н

У чин ге не рал-ма јо ра уна пре ђу је се бри гад ни ге -
не рал ДАН КО Мар ка ЈО ВА НО ВИЋ, на чел ник Упра ве
за ло ги сти ку (Ј-4) Ге не рал шта ба ВС.

У чин бри гад ног ге не ра ла уна пре ђу ју се: 
– пу ков ник ВА СО Во ји сла ва ГУ ЈИЋ, на чел ник Ка -

би не та ми ни стра од бра не,  
– пу ков ник ДЕ ЈАН Ми ли је ЈАН КО ВИЋ, на чел ник

Упра ве Вој не по ли ци је Ге не рал шта ба ВС,
– пу ков ник МА РИ ЈАН Јо ва на НО ВА КО ВИЋ, на -

чел ник Вој но ме ди цин ске ака де ми је. 
Ванредно се у чин генерал-мајора унапређује

бригадни генерал МИЛАН Милосава МОЈСИЛОВИЋ.
Ван ред но се у чин бри гад ног ге не ра ла уна пре ђу ју:
– пу ков ник МИ ЛО МИР Сло бо да на ТО ДО РО ВИЋ,

ко ман дант Гар де Вој ске Ср би је,
– пу ков ник МИ О ДРАГ Јо си ја ЧО ЛИЋ, де кан Ме -

ди цин ског фа кул те та ВМА Уни вер зи те та од бра не. ƒ


